CONTABILIDADE BASICA — EXPLICA NO QUADRO!

Prof. Reginaldo Ramos

Quadros utilizados na aula sobre o Ativo Imobilizado.

Quadro 01 - Roteiro da aula:

ATIVO IMOBILIZADO

O que é um bem do ativo imobilizado (conceito)
Bases legais (CPC 27 / Lei 6.404/76)

Custos atribuiveis ao ativo

Conceito de valor contabil - vida (til - depreciac&o - valor residual

Contabilizacédo

Depreciagdo (Calculo e contabilizagéo)

Explica no Quadro!
J

Quadro 02 — Modelo de Balango Patrimonial

Caixa 1.900,00
Bancos 13.600,00
Duplicatas a receber 5.200,00
Estoques 17.500,00
ATIVO NAO CIRCULANTE 123.160,00
Ativo Relizavel a Longo Prazo 2.000,00
Duplicatas a Receber 2.000,00
Investimentos 6.360,00
Participagdo em outras empresas 6.360,00
Imobilizado 110.400,00
Moveis 22.000,00
Veiculos 90.000,00
(-) Depreciagdo acumulada -1.600,00
Intangivel 4.400,00
Marcas e patentes 4.400,00
TOTAL ATIVO 161.360,00

PASSIVO NAO CIRCULANTE
Financiamentos a pagar

PATRIMONIO LiQUIDO
Capital Social Subscrito
Lucros acumulados

40.200,00

5.600,00
10.600,00
600,00
13.000,00
10.400,00

80.000,00
80.000,00

41.160,00
15.000,00
26.160,00

1‘1'3“’” Explica no Quadrol




Quadro 03 — Caracteristicas de um bem do Ativo Imobilizado.

ATIVO IMOBILIZADO

Conceito: Bem fisico (corpéreo ou tangivel)
Utilizados na atividade da empresa
Vida (atil superior a um ano
N&o se destinam a venda

CPC 27 - Ativo Imobilizado
Lei 6.404/76

IN 1.700/2017

Quadro 04 — Custos atribuiveis a um bem do Ativo Imobilizado.

ATIVO IMOBILIZADO

Preco de aquisicdo NF 930,00

Impostos de importacao

Custos:
Impostos néo recuperaveis
(-) Descontos comerciais
Maquinas Banco
930,00 930,00

Explica no Quadro!




Quadro 05 — Contabilizacdo do bem por empresa optante pelo Simples Nacional (o ICMS
incidente na compra do ativo entra como custo do bem na conta maquinas.

ATIVO IMOBILIZADO
Impostos néo recuperaveis
ICMS devido pelas compras: 300,00 930,00

130,
ICMS devido pelas vendas: 720,00 (3=0,00)
800,00
Saldo a pagar: R$ 420,00
Maquinas Banco
930,00 930,00
ICMS a Recuperar

Quadro 06 — Contabilizacdo do bem por empresa do regime normal de tributagcdo (o ICMS
incidente na compra do ativo ndo entra como custo do bem na conta maquinas, sendo registrado
em conta do ativo circulante: ICMS a recuperar.

ATIVO IMOBILIZADO

ICMS devido pelas compras: 300,00 930,00
. (130,00)
ICMS devido pelas vendas: 720,00
800,00
Saldo a pagar: R$ 420,00
Maquinas Banco
800,00 930,00

ICMS a Recuperar
130,00




Quadro 07 — Custos adicionais atribuidos ao Ativo Imobilizado. Quando o bem ja esta pronto
para utilizacdo fica interrompida a loca¢do de gastos para compor o valor de custo do bem.

ATIVO IMOBILIZADO

Preco de aquisicao (precgo a vista na data da compra)
Preparacéo do local

Frete e manuseio

Instalacéo e montagem

Gastos com testes

Custos
adicionais

Quando termina a alocacao de
custos?

Explica no Quadro!

Quadro 08 — Termos utilizados.

ATIVO IMOBILIZADO
Termos utilizados no CPC 27

Valor contabil: Custo de aquisicéo (-) depreciacéo (-) perda por
reducao ao valor recuperavel
Vida Util: Periodo de tempo em que a entidade espera utilizar o
ativo. (Instrucdo Normativa 1.700/2017)

Valor resitual: Valor pelo qual a entidade espera vender o bem
mesmo apoés o prazo de vida util.

Depreciacdo:  Perda regular de valor pelo uso

Valor depreciavel: Valor do bem (-) valor residual.

Explica no Quadrol




Quadro 09 — Registro da compra de um bem do Ativo Imobilizado realizado a prazo.

ATIVO IMOBILIZADO
Contabilizacéo

Ativo Circulante

Banco Passivo circulante
1.000,00 Dupiicatas
a pagar
9.000,00
Ativo Nao Circulante
Ativo Imobilizado
Méaquinas
10.000,00
Explica no Quadrol

Quadro 10 — Exemplo de calculo de depreciagao pelo método linear.

ATIVO IMOBILIZADO

Custo de aquisicdo: 10.000,00
Vida atil: 5 anos
Perda de valor anual: 2.000,00

Custo de aquisi¢éo: 8.200,00
Vida atil: 5 anos
Perda de valor anual: 1.640,00

Depreciacédo - Método Linear

1° ano: 1.640,
2° ano: 1.640,
3° ano: 1.640,
4° ano: 1.640,

59 ano: 1.640,

00
00
00
00

00

Total: 8.200,00

Mensal: 136,67

(1.640/ 12 meses)

Exgilica no Quairol




Quadro 11 — Exemplo de calculo do valor contabil.

ATIVO IMOBILIZADO
Depreciagéo - Método Linear

Custo de aquisicdo: 10.000,00

Depreciagédo acumulada: 2.000,00
Valor contébil do bem: 8.000,00

Preco de mercado: 5.000,00
Perda de valor: 3.000,00

Valor contabil atual: 5.000,00

Explica no Quacro!

Quadro 12 — Registro da despesa total de depreciagdo com um bem que possui valor residual.

Ati"_° Néo Ci_rt-:ulante Passivo circulante
Ativo Iémoblllzado Duplicatas
Méaquinas
D L C D a pagar e
8.200,00 | 8.000,00 8.200,00
200,00
Despesas (DRE)
(-) Depreciagéo Acumulada Depreciacéao o
c D
8.000,00 | 1.600,00 1.600,00
1.600,00
1.600,00
1.600,00
1.600,00 Explca no Quasrol




